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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DO CURSO  1 

DATA: 17 DE DEZEMBRO DE 2021 2 
 3 

No décimo sétimo dia do mês de dezembro de 2021, as 14 horas reuniram-se, remotamente, sob a 4 

presidência do Prof. Marcelo Nogueira Rossi com a presença dos seguintes membros: Profa. Carla 5 

Poleselli Bruniera, Profa. Claudia Luizon Dias Leme, Prof. Daniel Rettori, Prof. Isabel Aparecida 6 

Bonatelli, Profa. Fernanda Quaglio, Giovanna Barbosa Chanes (representante discente), Prof. José 7 

Eduardo de Carvalho, Profa. Lilia Coronato Courrol, Lucas dos Santos Fazzio Rachid 8 

(representante discente suplente), Prof. Marcelo José Sturaro, Profa. Míriam Camargo Guarnieri, 9 

Profa. Nidia Alice Pinheiro e Prof. Rodrigo Cayô da Silva. O Prof. Marcelo Rossi começou a 10 

reunião agradecendo a presença de todos na última reunião do ano. Em seguida, solicitou que os 11 

professores comentassem sobre a frequência dos alunos nas UCs. Todos os professores presentes 12 

comentaram sobre a baixa frequência e participação dos alunos nas UCs em sistema on-line. Apesar 13 

de não participarem das aulas síncronas, os alunos estão respondendo os questionários e realizando 14 

as atividades assíncronas, embora os acessos às aulas postadas também sejam muito limitados. 15 

Segundo a Giovanna, os alunos preferem fazer as atividades assíncronas por causa da preferência 16 

por realização das atividades em melhores horário, por causa do cansaço excessivo, por causa da 17 

pequena disponibilidade de tempo pelos alunos que começaram a trabalhar e por aqueles que se 18 

inscreveram em um número excessivo de UCs. Dando continuidade à reunião, o professor Marcelo 19 

Rossi começou os informes: 1) A Câmara de Graduação aprovou a previsão de retorno das aulas 20 

presenciais no início de 2022, confirmando o calendário acadêmico e a disponibilidade do 21 

complexo didático estará disponível para as aulas. 2) Curricularização da extensão. O Prof. Marcelo 22 

Rossi passou a palavra para a Prof. Carla como representante da subcomissão de extensão. A Profa. 23 

Carla informou que está entrando em contato com os professores para levantar as UCs que precisam 24 

ter um projeto de extensão associado para serem curricularizadas e incluídas no PPC. Pelo 25 
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levantamento realizado, Ecologia, Física, Matemática e Química não tem horas 26 

curricularizadas. Fazendo um levantamento do número de horas que os professore pretendem 27 

curricularizar nas UCs obrigatórias, as 390 horas de extensão exigidas serão atendidas, porém há 28 

necessidade que os professores submetam seus projetos individuais, no início do ano que vem, para 29 

que essas horas possam ser contadas oficialmente. Existe um guia bem explicado de como aplicar 30 

os projetos. O Prof. Marcelo Rossi explicou que a UC “Projetos em Extensão: Unifesp e Sociedade” 31 

não está contando carga horária de extensão porque não está inserida em um projeto. 3) Estágio 32 

extracurricular de forma remota. O Prof. Marcelo Rossi explicou que os coordenadores receberam 33 

um questionamento se existe a possibilidade de que o estágio, para um aluno contratado por uma 34 

empresa, possa ser realizado de forma remota. Os docentes que se manifestaram e os representantes, 35 

a princípio são favoráveis desde que o estágio seja realizado na área de Biologia. Pauta: 1) 36 

Aprovação da ata da reunião do dia 25/11/2021. Colocada em apreciação a ata com uma pequena 37 

modificação foi aprovada com duas abstenções. 2) Alteração de carga horária de extensão de UCs 38 

fixas. Algumas UCs apresentaram uma carga horária de extensão diferente da carga horário no PCC 39 

de extensão. As UCs “Educação Ambiental”, “Bioquímica Integrada” e “Biologia Celular” tiveram 40 

as mudanças aprovadas nas outras instâncias. Colocadas em apreciação, as mudanças nas UCs 41 

foram aprovadas por unanimidade. 3) UC eletiva “Células, Tecidos Endócrinos e Metabolismo”. O 42 

plano de ensino da referida UC, que é multicampi, foi reformulado para se adequar ao sistema 43 

presencial conforme documentação apresentada. Após a intervenção de alguns docentes sobre a 44 

importância de pré-requisitos, o Prof. Marcelo Rossi explicou que existe uma orientação específica 45 

para que as UCs multicampi não tenham pré-requisitos. Outro ponto importante levantado foi a 46 

sobreposição do conteúdo de Bioquímica da UC obrigatória. Colocado em apreciação, a 47 

reformulação não foi aprovada, sendo solicitada o encaminhamento da mesma para discussão com 48 

os docentes da área de bioquímica. 4) Grade 1º. Semestre/2022. Com algumas alterações foi 49 
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aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, o Prof. Marcelo 50 

Rossi encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos.  51 


